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Zadeva: Začetek šolskega leta 2022/2023, dodatne informacije

Spoštovane ravnateljice, ravnatelji in direktorji,

posredujemo vam še dodatne informacije in priporočila za izvedbo šolskega leta.

Varno, zdravo in spodbudno učno okolje

Ob pozornosti, namenjeni preprečevanju širjenja virusa SARS-CoV-2, vam za 
zagotavljanje varnega in zdravega učnega okolja priporočamo tudi naslednje:

 Ozaveščajte o pomenu strpnih odnosov in jih spodbujajte med vsemi 
udeleženci. Še posebej bodite pozorni na morebitne konflikte, verbalne 
nesporazume, žaljenja ali fizične spore med pripadniki različnih narodnosti, 
spolov in veroizpovedi. K reševanju pristopite takoj in skladno s svojimi načrti in 
priporočili. O večjih konfliktih, še posebej o fizičnem nasilju, nemudoma 
obvestite policijo, ustanovitelja in tudi naše ministrstvo.

 Pri sklepanju delovnih razmerij upoštevajte določilo Zakona o organizaciji in 
financiranju vzgoje in izobraževanja (v nadaljevanju: ZOFVI), da na področju 
vzgoje in izobraževanja ne more skleniti delovnega razmerja oziroma opravljati 
dela oseba, ki je bila pravnomočno obsojena zaradi naklepnega kaznivega 
dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti na nepogojno kazen zapora v 
trajanju več kot šest mesecev, ali je bila pravnomočno obsojena zaradi 
kaznivega dejanja zoper spolno nedotakljivost.

 Poskrbite za čistočo zunanjih površin in igral, njihove morebitne poškodbe 
sanirajte v najkrajšem možnem času, območje, ki ni varno za izvajanje pouka 
ali dejavnosti, pa zavarujte. Tudi o tem sproti obveščajte svojega ustanovitelja.

 Ukrepi za samozaščitno ravnanje narekujejo poostren nadzor nad prihodi v 
prostore vzgojno-izobraževalnega zavoda. Šole in zavodi v hišnem redu 
določate režime prihodov in odhodov zaposlenih v zavodu, uporabnikov storitev 
in dobaviteljev. Predlagamo, da so vhodna vrata v zgradbo šole oziroma 
zavoda varovana s tehničnimi pomagali (kamero). Prav tako predlagamo 
zaklepanje vrat v času, ko se izvaja vzgojno-izobraževalni proces. Kot smo vas 
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že večkrat opomnili, ni dopustno, da nadzor nad prihodi in izhodi opravljajo 
učenci ali dijaki (tako imenovani dežurni učenci ali dijaki). 

 Seznanite učence in starše z načrtom varnih šolskih poti.
 Opravite preglede aparatur in naprav, ki jih uporabljate za zaščito in reševanje. 

Bodite pozorni, da so intervencijske poti venomer proste. Preizkus delovanja 
zaščitnih sredstev in evakuacijo iz prostorov organizirajte že v mesecu 
septembru, če je to mogoče.

Pouk in dejavnosti

Pouk in dejavnosti se izvajajo skladno z veljavnimi predpisi in učnimi načrti. Ob 
upoštevanju priporočil NIJZ, se lahko izvajajo vse dejavnosti in programi, vključno z 
dnevi dejavnosti, ekskurzijami, šolo v naravi in plavalnimi tečaji.

Modelno izvajanje, kakršnega smo poznali v šolskem letu 2021/2022, ni predvideno.

Letni delovni načrt šole oziroma zavoda za vzgojo in izobraževanje otrok in 
mladostnikov s posebnimi potrebami (v nadaljevanju: zavod) mora svet šole oziroma 
zavoda potrditi in sprejeti najkasneje do 30. septembra 2022.

Na prvih roditeljskih sestankih in na seji sveta staršev predstavite morebitne 
spremembe hišnega reda in predloge za morebitno spremembo vzgojnega načrta ter 
pravil šolskega reda. 

Vključevanje učencev z začasno zaščito v osnovnošolsko izobraževanje

Tudi v šolskem letu 2022/23 pričakujemo večje število vključenih otrok, razseljenih iz 
Ukrajine zaradi vojaške invazije ruskih oboroženih sil. Prosimo vas, da podatke o 
številu vključenih otrok z začasno zaščito v aplikacijo vpišete do 6. 9. 2022 in jih v 
nadaljevanju šolskega leta sprotno posodabljate. Prepričani smo, da boste tako kot 
lansko šolsko leto na osnovnih šolah v okviru svojih zmogljivosti kar najbolje poskrbeli 
za učence z začasno zaščito, MIZŠ pa vam bo v sodelovanju z drugimi vladnimi 
službami pomagal pri razreševanju odprtih vprašanj in morebitnih problemov. 

Kot smo že pojasnili v okrožnici z dne 10. 3. 2022, šola za dodelitev dodatnih ur za 
poučevanje slovenščine poda vlogo na MIZŠ in pri tem upošteva 43.c člena Pravilnika 
o normativih in standardih za izvajanje programa osnovne šole.

V skladu s Pravilnikom o izobrazbi učiteljev in drugih strokovnih delavcev v izobraževalnem programu 
osnovne šole  ure začetnega pouka slovenščine za učence priseljence v prvem in 
drugem obdobju izvedejo razredni učitelji ali učitelji slovenščine (1. do 6. razred), v 
tretjem obdobju pa učitelji slovenščine (6. do 9. razred). Ure se vrednotijo po realizaciji 
in vrednosti na podlagi sklepa ministra. Učence z začasno zaščito, ki so se v šolo 
vključili od marca 2022 dalje, naj šola v novem šolskem letu vključi v skupine iz prvega 
odstavka navedenega člena in naj glede na število omenjenih učencev z zaščito ter 
ostalih novopriseljenih otrok sistemizira delovno mesto strokovnega delavca. 

V osnovnih šolah s prilagojenim programom in v zavodih dodatne ure slovenščine za 
učence tujce uveljavljate kot doslej, na podlagi pravilnika, ki ureja normative in 
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standarde za izvajanje vzgojno-izobraževalnih programov za otroke s posebnimi 
potrebami.

Sistemizacija

V prilogi vam posredujemo navodila o vnosu podatkov v aplikaciji »OR poročilo« in 
»Sistemizacija«. Pravilen vnos podatkov neposredno vpliva na uspešno poslovanje 
šole. Vneseni podatki bodo tudi osnova za pripravo Sklepa o financiranju dejavnosti.

Osnovne šole boste podatke v »OR poročilo« vnašal od 1. 9. 2022 od 11. ure dalje. 
Aplikacija za vnos podatkov bo odprta do vključno 19. 9. 2022. Osnovne šole s 
prilagojenim programom ter zavodi za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s 
posebnimi potrebami pa boste o roku vnosa podatkov obveščeni v začetku septembra. 

Pravilnik o financiranju šole v naravi

Ministrstvo je v zaključni fazi priprave s spremembo pravilnika, ki ureja financiranje šole 
v naravi. S spremembo pravilnika se na novo določajo kriteriji za zagotavljanje 
sredstev iz državnega proračuna in  za sofinanciranje ter subvencioniranje šole v 
naravi. S spremembo 17. člena pravilnika se jasneje opredeljujejo pravice zaposlenih v 
času izvajanja šole v naravi, skladno z veljavno zakonodajo, ki ureja plače javnih 
uslužbencev in delovna razmerja. 

Pravilnik o šolskem koledarju

Po spremenjenem pravilniku o šolskem koledarju se bodo v novem šolskem letu 
zimske počitnice začele za prvo skupino že 30. januarja in za drugo 6. februarja. 
Podrobnosti so razvidne v pravilnikih. Posebej opozarjamo na spremembo 
podrobnejših navodil o šolskem koledarju za šolsko leto 2022/2023. Šole, ki bodo 
imele zimske počitnice v drugem delu, torej od 6. 2. 2023 do 10. 2. 2023, bodo namreč 
s poukom nadaljevale že v ponedeljek, 13. 2. 2023. V prvotnih navodilih je bilo 
predvideno, da bo ta dan pouka prost zaradi tega, ker je med počitnicami državni 
praznik (Prešernov dan, slovenski kulturni praznik). Namesto tega bodo imeli učenci iz 
statist ičnih regi j  Gorenjska, Goriška, Primorsko-Notranjska, Obalno-Kraška, 
Osrednjeslovenska in Zasavska ter iz občin Ribnica, Sodražica, Loški potok, Kočevje, 
Osilnica in Kostel pouka prost dan 26. 4. 2023.   

Zakon o osnovni šoli

Pripravljamo se na intenzivno razpravo o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
osnovni šoli. K razpravi boste povabljene tudi ravnateljice in ravnatelji. Bistvene 
spremembe načrtujemo na področju izvajanja razširjenega programa, izobraževanja 
otrok na domu ter namembnosti izvajanja nacionalnega preverjanja znanja.

Pravilniki o normativih in standardih

Javna razprava o predlogih sprememb pravilnikov o normativih in standardih, ki so bili 
objavljeni na spletni platformi E-demokracija, se je zaključila konec junija. Na osnovi 
pripomb in predlogov smo na ministrstvu pripravili predloge dopolnitev. V drugi fazi 
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predvidevamo usklajevanje s posameznimi strokovnimi skupinami in združenji in nato 
medresorsko razpravo. Prednostna obravnava bo namenjena dopolnitvam na področju 
administrativno-računovodskega dela. 

Prenovljeni programski dokumenti

V šolskem letu 2022/23 se v skladu z Odredbo o spremembah Prilagojenega 
izobraževalnega programa devetletne osnovne šole z nižjim izobrazbenim standardom 
(Uradni list RS, št. 74/22) v prilagojenem programu osnovne šole z nižjim izobrazbenim 
standardom začnejo uporabljati novi in prenovljeni učni načrti Računalništvo, Šport, 
Slovenščina, Matematika, Spoznavanje okolja, Naravoslovje v drugem vzgojno-
izobraževalnem obdobju, Naravoslovje v tretjem vzgojno-izobraževalnem obdobju, 
Družboslovje v drugem vzgojno-izobraževalnem obdobju, Družboslovje v tretjem 
vzgojno-izobraževalnem obdobju in Likovno snovanje. Do potrditve učbenikov za 
posodobljene učne načrte, vendar najdalj tri leta od uveljavitve te odredbe, se 
uporabljajo dosedanji učbeniki, razen v delih, ki so v nasprotju s prenovljenimi učnimi 
načrti. 

V preteklem šolskem letu je bil sprejet tudi nov Vzgojni program za vzgojo in 
izobraževanje otrok in mladostnikov s čustvenimi in vedenjskimi težavami in motnjami
(Uradni list RS, št. 60/22) in Posebni program vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, 
št. 105/2022). 

Vsi programi in učni načrti so objavljeni na spletni strani:
https://www.gov.si/teme/osnovnosolsko-izobrazevanje-za-otroke-s-posebnimi-
potrebami/ .

Kadrovske zadeve

Na ministrstvu smo seznanjeni s težavami pri pridobivanju strokovno ustreznih kadrov, 
s katerimi se srečujete v šolah in zavodih. Za srednjeročno reševanje so že bili ali bodo 
v kratkem sprejeti ukrepi, kot so: uvajanje sistema pripravništva, kakršnega smo že 
imeli  v preteklosti, razpisi dodatnih študijskih mest za pedagoške poklice, ureditev 
plačnega sistema.

Na področju svetovalnega dela je možno za šolsko leto 2022/2023  skladno s Sklepom 
o nujnih kadrovskih ukrepih za nemoteno delovanje vzgojno-izobraževalnih zavodov 
(Uradni list RS, št. 67/2022) z dne 13. 5. 2022 sistemizirati dodatna delovna mesta.

V primerih, ko so bile izkoriščene vse možnosti za sklenitev pogodbe o zaposlitvi in je 
treba zagotoviti nemoteno izvajanje vzgojno-izobraževalne dejavnosti, lahko šola 
sklene pogodbo o delu (podjem) pod pogoji, določenimi z zakonom (109.a člen 
ZOFVI). Pogodba o delu se lahko sklene v obsegu največ ene tretjine tedenske učne 
obveznosti in največ za obdobje desetih mesecev v šolskem letu. Pogodba o delu se 
lahko sklene le z delavcem, ki ima za opravljanje nalog, ki so predmet pogodbe, 
stopnjo strokovne izobrazbe skladno z določili ZOFVI, Zakona o osnovni šoli in 
Pravilnika o izobrazbi učiteljev in drugih strokovnih delavcev v izobraževalnem 
programu osnovne šole.

Pri reševanju kadrovskih težav si lahko pomagate tudi z začasnim oziroma občasnim 
delom študentov (preko študentske napotnice), ki lahko sodelujejo pri neposrednem 
izvajanju vzgojno-izobraževalnega dela pod vodstvom mentorja, vendar ministrstvo 
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pravne podlage za povrnitev sredstev nima. Poleg tega je mogoče začasno stisko s 
kadri reševati z začasnim oziroma občasnim delom upokojencev, ki se izvaja na
podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela. To je dopustna oblika 
podjemne pogodbe, čeprav gre za razmerje z elementi delovnega razmerja. 

Upokojenec lahko opravlja delo v obsegu največ 60 ur v koledarskem mesecu, največ 
trikrat v koledarskem letu pa lahko opravi tudi do 90 ur v koledarskem mesecu 
(seštevek ur opravljenega začasnega in občasnega dela v koledarskem letu ne sme 
preseči 720 ur). Najnižja urna postavka za opravljeno začasno ali občasno delo 
upokojenca znaša 5,77 evra in velja do februarja 2023, ko se uskladi vrednost 
minimalne plače. V primeru sklenitve takšne pogodbe med upokojencem in javnim 
vzgojno-izobraževalnim zavodom za šolsko leto 2022/2023 lahko ministrstvo povrne 
sredstva do višine, določene s Sklepom o cenah za financiranje dela po pogodbi o delu 
(podjemna pogodba), ki je v pripravi. Financiranje se ureja preko aplikacije KPIS, to je 
z vnosom kadrovskih in ostalih podatkov, potrebnih za obračun opravljenega dela, pod 
kategorijo »Podjemne pogodbe«.

Opozarjamo tudi na določbo šestega odstavka 109. člena ZOFVI, ki določa, da se 
lahko za dobo največ enega leta delovno razmerje sklene tudi s kandidatom, ki ne 
izpolnjuje zahtevanih pogojev, če nihče od prijavljenih kandidatov ne izpolnjuje 
zahtevanih pogojev in je taka zaposlitev potrebna zaradi nemotenega opravljanja dela. 

Šolska prehrana

Minister je skladno s Zakonom o šolski prehrani določil ceno malice, ki v šolskem letu 
2022/2023 ostaja enaka kot v preteklem šolskem letu in znaša za učence 0,90 evra, za 
dijake pa 2,73 evra.

Ob zavedanju neugodne situacije, s katero se soočate šole ob podražitvah živil in 
energentov, Vlada RS pripravlja pravne podlage v obliki interventnega zakona, ki bo 
omilil posledice teh podražitev oziroma bo nadomestil izpad prihodkov šolam iz 
državnega proračuna. Postopek za sprejem zakona je vezan na predpisane roke, zato 
bo ministrstvo ta sredstva lahko zagotovilo po uveljavitvi zakona, o čemer vas bomo 
posebej obvestili.

Promocija varnosti v prometu

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport bo podprlo projekt Vozi varno, (po)misli 
na otroke, ki ga po dveh letih prekinitve zaradi epidemije covida-19 obuja medijska hiša 
Media24 v sodelovanju z Javno agencijo Republike Slovenije za varnost prometa. Z 
izobraževanjem o varnosti v prometu projekt naslavlja že najmlajše. V okviru projekta 
bo razpisan likovni natečaj, pri katerem bodo vse osnovne šole v Sloveniji povabljene, 
naj pošljejo izdelke učencev, ki prikazujejo njihovo pot v šolo. Po glasovanju na spletni 
strani, kjer bodo objavljene fotografije izdelkov, bo na šoli, ki bo prejela največ glasov, 
pripravljen dogodek Dan varnosti v prometu, na katerem bodo nastopili tudi posamezni 
slovenski glasbeniki. 

Leta 2019 so učenci tedaj zmagovalne Osnovne šole Prule preživeli dan na 
prometnem poligonu, po dogodku pa je sledila zabava z glasbeno skupino. 

Sledite razpisu, ki bo objavljen na spletnih straneh Medie24.
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V prilogi je tudi dopis Agencije RS za varnost v cestnem prometu. Agencija posreduje 
informacije o prometno-vzgojnih aktivnosti za večjo varnost otrok v šolskem letu 
2022/23.

Hramba iLDN

V skladu s 44.b členom Kolektivne pogodbe za dejavnost vzgoje in izobraževanja v 
Republiki Sloveniji v osnovni šoli in osnovni šoli s prilagojenim programom ravnatelj 
pred začetkom šolskega leta na podlagi predloga letnega delovnega načrta šole 
oziroma zavoda za novo šolsko leto sprejme iLDN (individualni letni delovni načrt 
zaposlenega) za vsakega učitelja. V tem dokumentu opredeli obseg in razporeditve del 
in nalog v skladu s pogodbo o zaposlitvi za referenčno obdobje (šolsko leto). Obrazec 
formalno v področnih predpisih ni posebej predpisan, zato na normativni ravni tudi ni 
izrecno določeno, do kdaj ga je šola dolžna hraniti. 

V skladu s 14. členom Zakona o evidencah na področju dela se dokumenti s podatki o 
delavcu, za katerega se preneha voditi evidenca o zaposlenih delavcih, in izvirne 
listine, na podlagi katerih se vpisujejo podatki v evidenco o zaposlenih delavcih, hranijo 
kot listina trajne vrednosti, ki jo mora delodajalec predložiti na zahtevo pristojnega 
organa.  

Glede na navedeno ureditev se  iLDN hrani trajno.

Pobuda za ozaveščanje o otroškem raku v vzgojno izobraževalnem sistemu

Mesec september je mesec ozaveščanja o otroškem raku. Predstavniki društva Junaki 
3. nadstropja, ki jih združuje boj s težko boleznijo otrok so izrazili različne stiske otrok, 
ko se po dolgotrajnem zdravljenju vračajo nazaj v šolo med svoje vrstnike. V društvu 
sicer že od ustanovitve (leto 2020) ozaveščajo o raku pri otrocih v okviru 
mednarodnega dneva boja proti otroškemu raku 15. februarja in v septembru, ki je 
mesec ozaveščanja o otroškem raku. 

Vljudno vas naprošamo, da v mesecu septembru znotraj aktivnosti, ki jih boste izvajali 
nekaj pozornosti namenite tudi tej tematiki.

Kot podporno gradivo lahko služi 22-minutni film, dostopen na povezavi 
https://www.youtube.com/watch?v=l46UsreunQs&t=5s, 
v katerem oboleli in ozdravljeni otroci ter mladostniki predstavijo bolezen in svoje stiske 
in so ga v namen ozaveščanja posneli v društvu Junaki 3.nadstropja.

Posneli so tudi 4-minutni video, dostopen na povezavi: https://youtu.be/gcgxe6zzWas, 
v katerem učenec, dijakinja in študentka predstavijo, zakaj se med zdravljenjem ne 
šolajo skupaj s sošolci in kako poteka njihov pouk.

Več o društvu ter o ostalih podpornih gradivih si lahko preberete na spletni strani 
www.junaki3nadstropja.si.
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POMEMBNO

Obvestilo za starše

Minister za zdravje dr. Danijel Bešič Loredan in minister za izobraževanje, znanost in 
šport dr. Igor Papič sta pripravila skupno pismo za starše učencev in dijakov. 

Prosimo, da staršem obvestilo posredujete že prvi šolski dan, lahko elektronsko ali v 
pismu, ki ga izročite učencu oziroma dijaku.

S prijaznimi pozdravi,

dr. Boris Černilec
v. d.  generalnega direktorja

Direktorat za predšolsko vzgojo
in osnovno šolstvo

Priloga: 

1) Vnos podatkov v aplikacijo OR Poročilo in Sistemizacija za šolsko leto 2022/23
2) Dopis Agencije RS za varnost v cestnem prometu – prometno vzgojne 

aktivnosti za večjo varnost otrok v šolskem letu 2022/23
3) Pismo – obvestilo za starše
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